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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih KAÇIR tarafından

Anayasa’nın 98’inci İçtüzüğün 96’ncı ve 99’ımcu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasmı arz ederim.

Sümeyyje BOZ

Muş Milletvekili

Sayıştay’ın 2024 yılı Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı denetim raporuna göre, Bakanlığın faaliyet
sonuçlan tablosunda 2 milyar 430 milyon TL tutarında “enflasyon düzeltmesi” kalemi yer
almakta, ancak bu düzeltmenin içeriği ve hangi hesaplara dayandığı açıklanmamaktadır.

Muhasebe uygulamalanna göre, enflasyon düzeltmesi yalmzca bilanço kalemleri için
yapılabilir ve mali tablolann parasal değerini güncellemek amacıyla uygulamr. Buna karşın,

söz konusu düzeltme gelir-gider farkını doğrudan etkilemiş ve faaliyet sonucunu şekillendiren
bir unsur haline gelmiştir. Bu durum, muhasebe standartları açısından hatalı bir uygulama olup,
gelir-gider dengesinin yapay biçimde değiştirilmiş olabileceğine işaret etmektedir.

5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu’nun 49. maddesi, muhasebe sisteminin

güvenilir, doğru ve karşılaştınlabilir bilgi üretmesini zorunlu kılmaktadır. Enflasyon düzeltmesi
kaleminin şeffaf biçimde açıklanmaması ve faaliyet sonucunu etkileyen bir unsur olarak
kullamiması, hem bu maddeye hem de uluslararası muhasebe standartlanna aykın bir
durumdur.

Bu bağlamda:

1. 2024 yılı faaliyet tablosunda yer alan 2 milyar 430 milyon TL tutarındaki “enflasyon
düzeltmesi” hangi kalemlerden oluşmaktadır?

2. Bu düzeltme, yalmzca bilanço kalemlerine mi uygulanmıştır, yoksa gelir-gider
hesaplannı da etkilemiş midir?

3. Enflasyon düzeltmesinin faaliyet sonucu üzerindeki etkisi ne kadardır? tBu; düzeltme

yapılmasaydı faaliyet sonucu nasıl değişecekti?
4. Bu düzeltme işlemi hangi muhasebe standartları veya Hazine ve Maliye Bakanlığı

genelgelerine dayandırılmıştır?

5. Söz konusu kalemin hatalı veya uygunsuz muhasebeleştirildiği yönünde Sayıştay veya
Bakanlık iç denetim birimleri tarafından herhangi bir inceleme yapılmış mıdır?

6. Enflasyon düzeltmesi uygulaması nedeniyle faaliyet sonucu verilerinin kamuoyunu
yanıltıcı biçimde değişmiş olabileceği iddiaları doğru mudur?


